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Източник: Днес 

 

Заглавие: Kaufland постави станция за рециклиране и в столичния квартал 

„Люлин“ 

 

Близо 330 тона са предадените за рециклиране суровини досега 

 

Линк: https://www.economic.bg/bg/a/view/zashto-rumynija-shte-byde-dom-na-

pyrvata-v-sveta-fabrika-za-gumi-s-nulevi-emisii-uikend 

 

 
 

Текст: Kaufland инсталира нов автомат за обратно приемане на опаковки от 

пластмасови бутилки и кенове в хипермаркета си в столичния квартал „Люлин“ 

на адрес бул. „Царица Йоанна“ 97. Инвестицията на компанията в новата 

станция за рециклиране е в размер на над 160 хил. лв. Разширяването на броя 

на станциите за рециклиране е в резултат на огромния интерес към пилотния 

проект на депозитна система, като до момента клиентите на веригата са 

върнали над 12,5 млн. опаковки. Тяхното количество възлиза на близо 330 тона 

суровини, които вече са предадени за рециклиране. 

 

Kaufland България стартира проекта  за обратно събиране на опаковки  от PET и 

алуминиеви кенове през  пролетта на 2023. С новооткритата  станция броят на 
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автоматите  за рециклиране стават шест. Те  са разположени хипермаркетите  

на компанията – в София (“Филип  Аврамов“ №3 и бул. „Ген. Тотлебен“  №36), 

Пловдив (бул. „Цариградско шосе“  № 94 и ул. „Брезовско шосе“ №127) и Варна 

(ул. „Д-р Петър Скорчев“  №2). Варна е градът с най-много върнати опаковки – 

близо 3,3 млн. броя, което формира над 26% от всички предадени за 

рециклиране суровини. 

 

За всяка върната в станциите за рециклиране PET бутилка или кен клиентите 

получават ековаучер от 5 стотинки. Сумарно изплатената от компанията сума за 

предадени опаковки от началото на проекта възлиза на над 620 хил. лв. 

 

Автоматите дават възможност на клиентите лесно и бързо да върнат използваните 

от тях опаковки от напитки на мястото, където ежедневно пазаруват, като 

едновременно с това допринасят за опазването на околната среда. Станциите 

приемат пластмасови бутилки до 3 литра от PET материал (обозначени със 

съответния знак)* и метални кенове. В тях не се приемат пластмасови бутилки от 

мляко и млечни продукти, олио, зехтин и оцет, както и бутилки и кенове, които 

съдържат течности или са деформирани или замърсени. 

 

Събраните бутилки и алуминиеви кенове регулярно се предават за последващо 

рециклиране на партньорите на Kaufland в проекта. Полученият от пластмасата 

и алуминия материал ще се използва за производството на нови изделия от 

български производители. По този начин се намалява използването на ресурси и 

се затваря жизненият цикъл на суровините. 

 

С поредната инвестиция на Kaufland България в този пилотен проект, компанията 

продължава устойчивия процес по въвеждане на съвременни екологични 

технологии, с което работи за по-чиста среда заедно със своите клиенти и всички 

заинтересовани страни. 

 

Източник: Mediapool.bg 

 

Заглавие: София сезира прокуратурата за корупционна схема със строителни 

отпадъци 

 

Директорът на Столичния инспекторат разказва пред АКФ как незаконно се 

изхвърлят боклуци от строежите 

 

Линк: https://www.mediapool.bg/sofiya-sezira-prokuraturata-za-koruptsionna-

shema-sas-stroitelni-otpadatsi-news361872.html 

 

 
 

Текст: Схема с незаконно изхвърляне на строителни отпадъци показва в свой 

материал Антикорупционният фонд (АКФ). Заради иформацията, изнесена от 

директора на Столичния инспекторат Николай Неделков, кметът Васил Терзиев 

обяви с пост във Фейсбук, че сезира прокуратурата "заради данни за 

злоупотреба със служебно положение и корупционни практики". 
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"Столичният инспекторат беше една от първите структури, в които започнахме 

реформи в началото на мандата. Инспекторатът е една от ключовите структури, 

за да функционира градът добре, да има ред и защита на обществения 

интерес", коментира Васил Терзиев. Назначаването на Николай Неделков за 

шеф на Инспектората беше една от първите кадрови промени, направени от 

Васил Терзиев, след като стана кмет на София. 

 

Инспекторатът следи за работата на почистващите фирми в града, от което 

зависи и заплащането им, за правилното изхвърляне на отпадъците и има 

правомощия да глобява за неспазването на общинските наредби. 

 

"Когато Инспекторатът работи добре, това оказва влияние върху всички дейности 

в града. В структури като тази има условия за злоупотреба със служебно 

положение и висок корупционен риск. Корупцията и злонамерени практики 

нямат място в Столична община, независимо чии интереси нарушават", допълва 

Васил Терзиев и казва, че е доволен от работата на Николай Неделков, довела до 

неколкократно увеличение на наложените санкции. 

 

Каква е схемата 

 

Схемата, за която разказва Николай Неделков, касае изхвърлянето на строителни 

отпадъци, включително пръст от строежите. Според правилата те трябва да отиват 

на общинското депо за строителни отпадъци "Враждебна", а за изхвърлянето им 

там се плаща според количеството. Глобата за незаконно изхвърляне на 

строителни отпадъци е до 5000 лева за шофьорите и до 50 000 лева за фирмите. 

 

Пред Антикорупционния фонд директорът на Столичния инспекторат разказва, че 

вместо във "Враждебна" много строителни отпадъци отиват на 

нерегламентирани сметища. Такива в града има стотици. Това обаче се случва 

организирано, а замесените са "голяма част от транспортните фирми, които 

работят на територията на София и извозват земни маси и строителни отпадъци 

от строителните обекти". 

 

Служители на Столичния инспекторат пък прикривали тези практики като си 

затваряли очите или осуетявали проверки от страна на колегите си. Това ставало 

срещу подкупи, а основният замесен от страна на Инспектората бил Николай 

Кючуков, началник Сектор "Контрол на замърсяване от строителството". Той е 

назначен на поста през 2011 г. от тогавашния шеф на Столичния инспекторат 

Веска Георгиева. 

 

Доказателства за участието на Кючуков, както и за подкупи няма, казват и от 

Антикорупционния фонд. За наличието на схемата говори в разговор с Николай 

Неделков друга служителка на Столичния инспекторат - началник Сектор 

"Контрол на районните инспекторати" Любка Любенова. Неделков твърди, че два 

пъти е разговарял с нея по темата и записва втория разговор с телефона си. Него 

включват в материала си от Антикорупционния фонд. В него Любенова твърди, че 

Кючуков дълги години е покровителствал схемата за нерегламентирани 

засипвания, от което получавал значителни материални облаги. 

 

Споменава се и сумата от 500 000 лв., която според Любенова, Кючуков цели да 

събере, за да си купи директорската позиция в Инспектората. Не е ясно от кого 

точно иска да си купи позицията при положение, че директорът на Инспектората 

се назначава от кмета - към момента Васил Терзиев. Самият Недков казва в 

записания разговор, че той не е давал пари, за да бъде назначен на поста. 



 

Любенова предлага на шефа си "да урегулираме този процес с подходящите 

хора и по подходящия начин…за да бъде както е било винаги", защото "кому е 

нужно да ти взима това, което е дадено за директора". 

 

Опити за отстраняване – неуспешни 

 

Опитите на Николай Неделков да отстрани Кючуков и Любенова от постовете им 

засега са неуспешни, но към момента и двамата не са на работа, пише в 

материала на АКФ. Кючуков решава да подготвя научна дисертация и да ползва 

отпуск, който му е разрешен преди повече от седем години – право, 

гарантирано му от Кодекса на труда. Любенова е в отпуск по болест заради 

кардиологично заболяване, но Столична община обжалва болничния лист. 

 

Опитите за дисциплинарно уволнение на Любенова били осуетени от 

Независимата синдикална федерация на търговията, кооперациите, туризма и 

услугите, на която тя е секретар. Синдикалната организация е регистрирана два 

дни преди назначаването на Неделков за директор. В допълнение, Любенова е 

подала три вътрешни доклада срещу Неделков, както и сигнал до Комисията за 

защита на личните данни (КЗЛД), която осъществява функциите на орган, 

защитаващ лицата подаващи сигнали за нередности. На 31-ви юли е получила 

защита като сигналоподател, което на практика не позволява дисциплинарното 

ѝ уволнение. 

 

От АКФ призовават прокуратурата да разследва двамата служители на 

Инспектората, както и Цветелин Тодоров, който се споменава от Любенова в 

записа, направен от шефа ѝ. "За Тодоров се твърди, че организира засипванията 

в западните райони на общината. Дали това е така предстои да се изясни, но е 

факт, че по време на проверка на Инспектората, той е предоставил 

фалшифицирано разрешително за рекултивация на терен, издадено от 

Министерство на земеделието. Тодоров се е представил и за собственик на 

девет други терена където Инспекторатът е установил незаконни засипвания", 

пишат от АКФ. 

 

Източник: Община Бургас 

 

Заглавие: Анaеробното разграждане е екологичното решение за отпадъците от 

домакинствата 

 

Линк: https://www.burgas.bg/bg/novini/anaerobnoto-razgrazhdane-e-

ekologichnoto-reshenie-za-otpadatsite-ot-domakinstvata 
 

 
 

Текст: Всяко едно домакинство генерира определено количество органични 

отпадъци, които доскоро отиваха в кофите за смет. Сега обаче те могат да се 

превърнат в енергия, а ключът за това е анаеробното им разграждане в 

специална инсталация.  
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Всичко започва със събирането на органични отпадъци и растителни материали, 

което се извършва в поставените във всички комплекси на Бургас кафяви кофи 

за тази цел. Те се извозват по график в анаеробната инсталация за преработка. 

Там се вкарват в огромен затворен контейнер, наречен биореактор. 

Разграждането се извършва от микроорганизми при пълна липса на кислород, 

а вследствие на процеса се получава биогаз.  

Самият биогаз се състои от метан и въглероден диоксид, които се събират в 

специални хранилища и може да се използват като енергия. 

 

В процеса на преработка на биоразградимите отпадъци се получава остатъчен 

материал, който се нарича компост. Това е тор, който съдържа много хранителни 

вещества за растенията и може да се използва в земеделието. 

 

Анaеробното разграждане намалява количеството отпадъци, генерира 

възобновяема енергия и подпомага устойчивото земеделие. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Мобилният събирателен пункт за опасни отпадъци ще бъде в град 

Банкя, ето кога 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Mobilniyat-subiratelen-punkt-za-

opasni-otpaduci-shte-bude-v-grad-Bankya-eto-koga-2216157 

 

 
 

Текст: Мобилният събирателен пункт за опасни отпадъци ще бъде в град Банкя на 

8 август, съобщиха от Столичния инспекторат. По график, мобилният пункт за 

събиране на опасни отпадъци от домакинствата ще бъде разположен на ул. 

"Цар Симеон“ 1 пред сградата на районната администрация.  

 

Гражданите ще могат безплатно да предадат ненужните им домакински 

препарати и химикали, бояджийски материали, лекарства с изтекъл срок на 

годност, тонер касети, мастила, лепила, дезинфектанти и други. 

 

Освен това, може да се заяви и домашно посещение, ако се предава над 1 кг 

опасен отпадък от домакинство.  

 

Целият график, както и информация за домашни посещения, може да се видят 

на https://waste.sofia.bg/dangerous/ 

 

Графикът на мобилния събирателен пункт за събиране на опасни отпадъци от 

домакинствата за 2024 г. може да видите ТУК. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Изхвърлени гуми превърнаха част от столичен квартал в сметище, 

започна акция по почистване 
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Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Izhvurleni-gumi-prevurnaha-chast-

ot-stolichen-kvartal-v-smetishte-zapochna-akciya-po-pochistvane-2214777 
 

 
 

Текст: Предприеха акция за почистване на нерегламентирано изхвърлени 

автомобилни гуми в близост до квартал "Абдовица". Това съобщи кметът на район 

"Искър" Ясен Русев във Facebook. 

 

"Недобросъвестни жители на района бяха превърнали терена в сметище. 

Подобни действия няма да бъдат толерирани и извършителите ще получат 

съответните санкции", заяви кметът. 

 

Започнало е почистване на терена, като дейностите ще продължат и през 

сладващите дни. 

 

"Вложихме много време и ресурс за почистване на терена като до момента са 

събрани и извозени стотици гуми". 

 

Поставена е била и ограда, за да се предотврати повторното изхвърляне на гуми 

и създаването на нерегламентираното сметище на този терен. 

 

"Апелирам жителите на района да ни сигнализират своевременно при наличие 

на нередности, за да можем да предприемем действия, с които да запазим 

района си чист и зелен", довави Русев. 


